

2022年妇女公祷日

# 甘心乐意地奉献

经文：出35：20-35

代祷内容：

人类彻底战胜疫情  
实现祖国完全统一  
助力人民共同富裕  
北京冬奥会成功举办  
冬残奥会顺利举行



[www.ccctspm.org](http://www.ccctspm.org)

2022年3月4日（ 礼拜五 ）

中国基督教两会·妇女和青年事工委员会

# 妇女公祷日背景介绍

## 一、中国基督教概况

基督教最早于公元 635 年传入中国，时称“景教”。其后，又分别于 13 世纪、17 世纪再次传入，但很遗憾都没能扎根成长。

19 世纪初，基督教新教传入中国大陆，却不幸地与西方殖民主义扩张联系在一起，被称为“洋教”，为中国民众所排斥，益而不彰。中国教会的前辈先贤出乎虔诚信仰，激于民族大义，在 19 世纪末、20 世纪 20-30 年代矢志于“自立”与“本色”，谋求中国教会的独立自主以及与中国文化的融会。

新中国成立后，中国基督徒发起了旨在自治、自养、自传的三自爱国运动。从此，中国教会高举爱国爱教、荣神益人的旗帜，走上了一条又新又活的道路，成为建设新中国的积极力量，赢得了中国人民的尊重和接纳。1958 年，遵照“合而为一”的圣经教导，本着“互相尊重”的和合精神，开始联合礼拜，实现中国教会的大团结。

改革开放、教会恢复活动以来，为了在那已经立好的根基上按三自原则办好教会，成立了中国基督教协会。在全国及各地基督教两会的带领下，中国教会各项圣工不断“向下扎根，向上结果”，丰丰富富，满有恩典。1998 年，提出加强开展神学思想建设，表明中国教会不但追求“身量”的增长，也追求“智慧”的成长，致力于建立一个见证佳美、健康传承、关系和谐的教会。近年来，中国基督教始终坚持我国基督教中国化方向，自觉认同我国发展的制度、道路、理论和文化，努力发挥积极作用，与社会主义社会相适应。

据不完全统计，中国基督教现有信徒约 3800 万，登记的教堂和聚会点近 6 万处，牧师、副牧师逾 6000 位，长老 8000 余人，教士和专职传道员近 55000 人；全国及各地开办神学院校 22 所，培训中心逾百个，累计印刷出版发行圣经 8800 余万册。

## 二、妇女事工简介

中国人常常说“妇女能顶半边天”，《圣经》也告诉我们“传好信息的妇女成了大群”（诗 68：11）。中国教会中，姊妹的比例占到三分之二以上，女牧师占牧师总数的四成以上。女性不但是中国教会的主体，也在牧养事工中发挥着巨大的作用。各地教会十分重视妇女事工，全国和许多地方都成立了专门的妇女和青年事工委员会或事工小组，为教会的妇女事工提供交流平台，探讨和推进各地教会妇女事工的开展。

中国教会中的姊妹不仅人数众多，她们的美好见证也灿若星辰。前有吴贻芳、林巧稚等

前辈为我们树立了爱国爱教的榜样；今有李琰等巾帼在奥运赛场为国争光，更有许许多多各行各业默默奉献的姊妹，她们不仅在教会，也在家庭、在社会践行着主耶稣基督“非以役人，乃役于人”的教训，作光作盐，做出爱神爱人的佳美见证。

### 三、妇女公祷日简介

每年“三八国际妇女节”前夕，也就是三月的第一个礼拜五，全世界教会的妇女都会举行公祷日崇拜。姊妹们同心合意，为国与国、人与人、人与自然之间减少战争、仇恨与敌意，增进和平、和睦与和谐而祈祷；为自己家乡和全世界教会的多元事工而祈祷。这个传统已经延续了120多年。

多年来，中国教会一直恭守公祷日礼拜，积极参与公祷日活动，广大姊妹深切体会到祷告的力量。为了更加贴合中国教会的处境，基督教全国两会妇女和青年事工委员会组织编写了今年的妇女公祷日崇拜程序和内容。今年的主题是“甘心乐意地奉献”，经文选自《旧约·出埃及记》35章20节至35节，崇拜内容包括中国基督徒妇女的见证分享、主题经文研习以及代祷等。代祷内容主要包括：（1）人类彻底战胜疫情；（2）实现祖国完全统一；（3）助力人民共同富裕；（4）北京冬奥会成功举办、冬残奥会顺利举行。

我们期望，借着妇女公祷日，中国基督徒妇女可以确认自己在耶稣基督里的信仰，分享女性的盼望和恐惧、快乐与忧愁、机会和需求。借着参加妇女公祷日礼拜活动，中国基督徒妇女成为积极参与教会事工与社会建设的群体；透过了解其他地区和文化的基督徒经验，妇女们的信仰变得更加丰盛；因着妇女为世界代求，与人们一同祈祷，妇女分担人类的重担；妇女将更加理解自己的恩赐，并善用自己的恩赐来服侍教会，服务人群。

### 四、海报创意说明

海报背景中的中国式窗棂内有一位正在祈祷的女性，代表中国基督徒妇女积极参与公祷日活动，献上敬虔祈祷；也代表今年的妇女公祷日崇拜由中国教会自己筹划主办。

窗外飘着的银杏是中国特有的古老树种，一树金黄一树诗，是中国式浪漫的体现。金色象征光明，代表我们都将从祈祷中获得力量，向光而行，得着发光的生命；同时，金黄色代表收获和繁荣，祈愿祖国繁荣昌盛、人民共同富裕，享有更多的获得感和幸福感。

下方左侧的医生、护士和“大白”为疫情中的白衣天使，求主施恩怜悯，使众民得医治、疫情得止息，人类最终彻底战胜疫情。

下方中间是在滑雪赛场奋力拼搏的中国运动健儿，以此祝福北京冬奥会成功举办和中国奥运代表团取得的优异成绩，同时祈祷冬残奥会顺利举行。



设计者：蔡姝 姊妹  
(基督教全国两会)

下方右侧为中国地图，当代中国，江山壮丽、人民豪迈、前程远大，早日实现祖国完全统一是中华儿女的共同心愿。

整个设计以红黄两色为主色调，其中的中国书法、中式窗棂、特有的银杏、中国地图、中国运动员形象等都彰显中国风格，体现基督教中国化的创作灵感。

## 五、崇拜前的预备

### 1. 崇拜所需服侍人员：

- 主礼 2 名：带领不同崇拜礼仪环节
- 牧师 1 名：带领赦罪、差遣和祝福的礼仪环节
- 讲员 1 名：主题信息分享 / 讲道
- 辅礼 2 名：诵读历史和当代女性信徒的见证故事
- 司琴 1 名

### 2. \* 表示站立

# 2022 年妇女公祷日崇拜

## 甘心乐意地奉献

### 一、召聚

#### \* 宣召

主礼 / 会众

主礼：上主的子民们，  
    让我们举心仰望永恒的创造主，  
会众：他是一切智慧、生命和爱的源头！  
主礼：让我们睁开眼睛，  
会众：瞻仰他的荣美！  
主礼：让我们打开耳朵，  
会众：倾听他的智慧！  
主礼：让我们伸出双手，  
会众：奉献礼物给他！  
主礼：让我们敞开心扉，  
会众：接受他给我们的爱。  
主礼：让我们张开嘴唇，  
合：    来感谢、赞美独一真神！

#### \* 始礼颂 《独一真神》（《赞美诗（新编）补充本》第 15 首）

主礼 / 会众

#### \* 感恩祷告

主礼 / 会众

主礼：圣哉、圣哉、圣哉，创造天地万物的上主，  
    为着你在人类历史中始终引导保守我们，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着你的启示指引，使教会在中国社会中发挥光盐作用，  
    又紧密相连于普世教会，在其中见证你对中国教会的特别带领，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着你眷顾中华民族，使中国大地国泰民安、社会稳定，  
    借着举世瞩目的抗疫成就，显示出中国人民的团结、勇敢和坚毅，  
会众：我们感谢你！

主礼：为着你赐给我们创造能力、创新精神和创新意识，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着我们每时每刻所经历的新恩典、每日的新生活，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着孩童的天真、儿女的游嬉、家庭的互助、邻里的和睦，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着爱情的神圣、朋友的团契、社会的信实、人类的共同体，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着我们中间维持道德人心的机构，以及维持法律秩序的团体，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着倦游者的回归、软弱者的奋起，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着一群有智慧有担当的中国女性，  
在国家各个领域甘心乐意地奉献自己，与男性分工合作，  
共同维护社会的正义公平，为人民的幸福生活拼搏奋斗，  
会众：我们感谢你！  
主礼：为着世界疫情渐缓之际，各国各族存着爱与盼望，努力恢复日常秩序，  
为世界和平与发展贡献力量，  
会众：我们感谢你！

## 认罪礼

主礼 / 会众

（邀请认罪文）

主礼：我们这称为主名下的子民，  
若是自卑、祷告，  
寻求主面，转离恶行，  
他必从天上垂听，赦免我们的罪，  
医治我们的地。  
他必睁眼看、侧耳听在此处所献的祷告。

## 认罪文

主礼 / 会众

主礼：仁慈的上主，我们来寻求你的面，诚心悔改。  
主啊，我们没有尽心尽性地爱你、侍奉你。  
会众：我们承认我们常常以自我为中心，  
爱主的心软弱，爱人的心匮乏。  
我们常常看别人眼中的刺，  
却忽视了自己眼中的梁木，没有爱邻舍如同自己。  
主礼：我们没有与主同行，与主同工，合乎主用。  
更没有甘心乐意地奉献所有。

会众：求主怜悯我们，帮助我们爱主爱人的心与日俱增，  
使我们的恩赐如炉火挑旺起来，  
并效法智慧妇人，甘心乐意地奉献。

主礼：求主从天上垂顾，从你圣洁荣耀的居所观看：  
在这世上仍有任意侵犯妇女儿童权益的现象，  
仍有利己之人肆意破坏上帝美好的创造。

会众：求主怜悯、医治这地。  
并赐下智慧和勇气，  
使我们在这世上践行你的公义、爱与怜悯。

#### \* 赦罪礼

牧师 / 会众

牧师：我们的主满有怜悯，并有丰盛的慈爱。  
借着耶稣基督，我们已被赦免！

会众：阿们！感谢上主！

#### \* 委身

主礼 / 会众

主礼：上主呼召我们甘心乐意地前来奉献，  
如今我们谦恭地来到你面前，祈求你赐下智慧和知识的灵，  
教我们辨别真理，引导我们以你所喜悦和接受的方式生活。  
帮助我们成为甘心乐意奉献的人，使用我们的恩赐去祝福这世界，  
让人类的家园充满爱、正义与和平。

会众：仁慈的上主，请悦纳我们的承诺。

## 二、见证分享

### 历史女性见证

#### 教育家——吴贻芳

吴贻芳，祖籍江苏泰兴，生于湖北武昌，毕业于金陵女子大学，教育家。1945年，她作为中国代表团成员赴美国旧金山参加联合国成立大会，是在《联合国宪章》上签字的第一位女性。新中国成立前夕，吴贻芳以特邀代表身份参加第一届全国政协会议，参与新中国的建设。

吴贻芳将毕生精力献给了教育事业，她经常教育学生：“爱祖国不是一句空话，爱祖国就要热爱你们从事的对象——青少年。因为他们是祖国的未来、祖国的希望，只有下一代健康成长，国家才能日渐昌盛。”

在《爱国爱党爱人民》一文中，她写道：“我要教育青少年，把个人的利益同祖国、党和人民的利益联系在一起，把个人的前途同祖国、党和人民的前途联系在一起。”

吴贻芳是基督教三自爱国运动的参与者和推动者，历任中国基督教三自爱国运动委员会副主席、名誉主席。她说：“人生的目的，不是为了自己活着，而是要用自己的智慧和能力来帮助他人和社会，这样不但有利于别人，自己的生命也因之而更为丰满。”



#### “万婴之母”——林巧稚

林巧稚是中国现代妇产科学的主要开拓者和奠基人，她一生未曾婚育，却亲手迎接了5万多个新生命，她说：“当小宝宝在我手上降临人世，那哇哇的啼哭声是最动听的生命赞歌，对我来说，那是上帝给我最好的礼物了。”

她热爱祖国，在新中国成立前夕，她和许多爱国的科学家一起毅然留在祖国为人民服务。1955年她被推选为中国科学院学部委员（院士）。她以严谨治学和孜孜不倦的钻研精神，在胎儿宫内呼吸、女性盆腔疾病、妇科肿瘤、新生儿溶血症等方面进行研究并取得了重大成果，成为中国妇产科学的主要开拓者、奠基人。

行医中，林巧稚“只看病，不看人”，因为她深深知道在上帝的眼中从来就没有贫富差异，唯有对生命的关爱。她自谦道：“我愿做一辈子的值班医生，给病人开的第一张处方，应是关爱。”林巧稚用她的一言一行践行《圣经》的教导，用自己毕生的生命，谱写爱的绚丽篇章，见证基督荣美的形象。



## 当代女性见证



速滑国家集训队总教练——李琰

李琰，出生于黑龙江省牡丹江市，速滑国家集训队总教练，2022年北京冬奥会开幕式火炬手。她是一个开创中国短道速滑历史的人物。

在做运动员的时候，李琰奋力拼搏，为国争光。她参加了1988年卡尔加里、1992年阿尔贝维尔两届冬奥会，屡次打破世界记录，为中国短道速滑取得第一枚奥运奖牌。

退役后，李琰一度赴海外执教，远离亲友。其间，她也曾迷茫，也曾软弱。在朋友的带领下，她来到教会，顺服祷告，牧师告诉她：“有了祷告就有了力量。”倚靠祷告，她完成了从一名金牌运动员到金牌教练员的华丽转型。

2006年，李琰担任中国短道速滑队主教练，十几年间，她率领中国队在冬奥会上取得了十几枚奖牌。她的队员王濛、武大靖都曾是冬奥会冠军，高亭宇更是在今年的北京冬奥会上获得金牌。

在赛场上面对竞争压力时，圣经的话语“忘记背后，努力面前的，向着标竿直跑”（腓3：13-14）总是带给她很大的帮助。取得成绩后，她谦卑地说：“单靠我一个人无法做到，荣誉不属于我一个人，这一切来自给我力量的上帝。”



基督徒新人捐婚宴款支持抗疫事业

婚礼是人一辈子的一件大事，理当隆重举行，但浙江余姚有对新人却有不一样的做法。新郎小恩是当地一家建筑审计单位的预算员，新娘丝丝是杭州网易公司的设计员。他俩原定在酒店举办婚宴，并已向亲朋好友发出了请柬。但正在为婚礼做准备的小恩和丝丝看到了一则报道：2020年2月2日凌晨，中国工程院院士、国家卫健委高级别专家李兰娟带队再次出征抗疫前线武汉，赶赴相关医院展开救治工作。新娘丝丝说：“这么多医务人员拼命在抗击病毒，当前举国上下都以抗疫为重，相比之下我们婚礼的事太小了，婚宴不办也没事。”小恩说：“是啊，我们能做些什么呢？”他俩的心凑到了一起：把举办婚宴的钱捐献给抗疫最需要的地方。经过联系沟通，他们最终决定将这笔钱一部分用于购买抗疫重要物资发往武汉疫情重灾区，一部分用于采购免水洗手液、消毒用品并联系人赠送给余姚的部分小区居民、酒店、机关企事业单位和防疫值勤人员。

这是一对虔诚基督徒青年在特别时期所做出的特别有意义的决定，他们将会获得更多人的祝福，也会得上帝更大的喜悦！

### 三、圣道礼

#### 主题经文

读经员

主礼 1：让我们聆听上主的话语：《出埃及记》35 章 20 节至 35 节。

- 35:20 以色列全会众从摩西面前退去。
- 35:21 凡心里受感和甘心乐意的都拿耶和华的礼物来，用以作会幕和其中一切的使用，又用以作圣衣。
- 35:22 凡心里乐意献礼物的，连男带女，各将金器，就是胸前针、耳环（或作“鼻环”）、打印的戒指和手钏，带来献给耶和華。
- 35:23 凡有蓝色、紫色、朱红色线，细麻，山羊毛，染红的公羊皮、海狗皮的，都拿了来。
- 35:24 凡献银子和铜给耶和華為礼物的都拿了来。凡有皂荚木可作什么使用的也拿了来。
- 35:25 凡心中有智慧的妇女亲手纺线，把所纺的蓝色、紫色、朱红色线和细麻都拿了来。
- 35:26 凡有智慧心里受感的妇女就纺山羊毛。
- 35:27 众官长把红玛瑙和别样的宝石，可以镶嵌在以弗得与胸牌上的，都拿了来。
- 35:28 又拿香料作香，拿油点灯，作膏油。
- 35:29 以色列人，无论男女，凡甘心乐意献礼物给耶和華的，都将礼物拿来，作耶和華藉摩西所吩咐的一切工。
- 35:30 摩西对以色列人说：“犹大支派中户珥的孙子、乌利的儿子比撒列，耶和華已经题他的名召他，
- 35:31 又以上帝的灵充满了他，使他有智慧、聪明、知识，能作各样的工；
- 35:32 能想出巧工，用金、银、铜制造各物；
- 35:33 又能刻宝石，可以镶嵌；能雕刻木头，能作各样的巧工。
- 35:34 耶和華又使他和但支派中，亚希撒抹的儿子亚何利亚伯，心里灵明，能教导人。
- 35:35 耶和華使他们的心满有智慧，能作各样的工。无论是雕刻的工，巧匠的工，用蓝色、紫色、朱红色线和细麻绣花的工，并机匠的工，他们都能作，也能想出奇巧的工。

#### 经文研习

讲员

（教会牧者可根据以下提供的经文研习大纲进行讲道）

妇女公祷日崇拜程序引用的主要经文出自《出埃及记》35 章 20 节至 35 节。这段经文是有关耶和華吩咐摩西和以色列会众中凡心里受感和甘心乐意的都拿礼物献给耶和華，用以作会幕和其中一切的使用。

首先，经文所强调的是甘心乐意地奉献。其中特别提及心里受感的妇女使用卓越智慧的

技术纺山羊毛作为礼物献上。她们尽心尽力的奉献行为成为今日女性基督徒效法的榜样。

其次，30节至35节的经文还特别强调乐意奉献之心和智慧源自上主的恩典。这恩典使得我们成为乐意奉献之人。上主的灵在我们心里自由运行，使我们立志成就他的美意。又因上主和基督的爱，使我们顺服上帝。因着上主赐下的百般恩赐，所有的人，不论其性别和阶级，都要根据自己所得的恩赐和能力，自愿地为上主的国度和世界之益处做出力所能及的贡献。如果出于正确的原则和观念，不论所献“礼物”的大小，只要甘心乐意地献上，都蒙上帝悦纳。

主礼：请思考以下几个问题

1. 我们是否在教会生活或社会生活中使用自己的恩赐和能力甘心乐意服务众人？
2. 你是否可以分享一个甘心乐意的奉献行为？
3. 作为女性基督徒，我们应当如何效法圣经中的妇女，使用上帝赐下的卓越智慧去做各样的工，以成就上帝的美意，成为社会和国家的祝福？

### 结语

主礼：让我们凭借上主所赐的智慧和恩赐去甘心乐意地参与服侍和奉献。

愿我们所做所行都能够造福我们的教会、我们的国家和这个世界。

### 代祷

主礼 / 会众

#### 为祖国统一祷告

主礼：圣父、圣子、圣灵三位一体的上帝，

我们为祖国统一献上祈祷：

恳求你联结原属一体的两岸同胞，

使那迷路的孩子早日回归母亲的怀抱，

因我们本是同根生，血脉骨肉亲。

恳求你团结中华各族儿女，

使我们万众一心，为祖国统一甘心乐意地献上己力，

因我们共持中国心，同有赤子情。

恳求你透过基督在世的身体——你的圣教会，

以和平、和好、怜悯、爱消除隔阂，并医治创伤，

因三一上帝本是合一、爱的共同体。

会众：愿祖国统一，众人同心合意。

#### 为国家繁荣富强、人民共同富裕祷告

主礼：掌管万有的主，求你赐福我们的国家与人民。

求你使我们的国家繁荣富强！

各民族在中华民族大家庭之中，共同进步，友爱融合！

使我们的领袖有智慧治理这地，将公平公义放在执政掌权者的心中。

求你使我们的国家早日建立健全法制与社会福利保障体系，  
使人民的生产生活得到保护与保障。  
求你使年轻人有更多的就业机会，有拼搏的志趣开创未来。  
求你使贫困地区早日脱贫，使弱势群体的权益得到保障。  
无论城市还是乡村，求你使人们都能享受经济发展带来的好处。  
在追求物质富裕的同时，亦求你将敬畏之心放在我们的心中，  
使我们抵制一切的罪恶与贪婪，珍爱上帝的创造。

会众：求主使国家繁荣富强，人民共同富裕。

### 为北京冬奥会、冬残奥会祷告

主礼：赐福的主，恳求你祝福此次冬奥会与冬残奥会，  
借着举办赛事，激励我们更加热爱自己的祖国，  
增强我们的民族凝聚力，彰显中国的实力和精神风貌。  
恳求你祝福各国奥运健儿，最大限度地发挥各自的竞技实力，  
借着他们的勇气和毅力，激励各国人民携手一起向未来，  
迎接各种挑战，维护人类平等，共同促进文化交融与世界和平。

会众：求主赐下祝福，使我们携手一起向未来，甘心乐意地贡献力量，  
成为众人的祝福。

### 为防疫、抗疫工作祷告

主礼：全能的上主，  
一切美善、智慧、全备恩惠的赐予者，  
求你指教我们甘心乐意献上自己并一切从你而来的丰盛。

会众：好叫我们不但以嘴唇赞美你，  
更以生活的全部——不论是工作、职责、忧伤和喜乐  
都成为活祭呈献予你。

主礼：求主赐下勇气和力量，  
使我们在防疫工作中乐意献上己力；  
特别帮助献身抗疫一线工作的姊妹们：  
赐给她们智慧、爱心和忍耐去服侍  
那些因受病毒感染、处在痛苦和焦虑中的病人；  
求主赐智慧给疫苗研发人员，  
使新疫苗能有效地防止病毒入侵。

会众：求主施恩怜悯，使众民得医治、疫情得止息！

主礼：我们这样祈祷都是奉我们的救主——耶稣基督的名所求的。

会众：阿们！

**\* 主祷文**

主礼 / 会众

主礼：让我们用主教导我们的祷文，祷告说：

合：我们在天上的父，

愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临。

愿你的旨意行在地上，如同行在天上。

我们日用的饮食，今日赐给我们。

免我们的债，如同我们免了人的债。

不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。

因为国度、权柄、荣耀，全是你的，直到永远。

阿们！

**奉献礼**

主礼 / 会众

主礼：妇女公祷日是由全球女性基督徒共同参与的一项活动。

每年，我们对所有参与组织并贡献力量女性表示钦佩；

我们受她们信仰鼓舞；我们也通过祷告和行动彼此联结。

在基督教全国两会的带领下，来自各地教会的奉献将用于妇女事工、

以及抗疫、防疫工作中。

**奉献诗歌 《将最好的献主》（《赞美诗（新编）补充本》第 195 首）** 主礼 / 会众

**\* 奉献感恩祷告**

主礼 / 会众

主礼：满有恩慈的创造之主，因你丰富的供应和恩赐，

会众：我们感谢和敬拜你。

主礼：因你为我们、我们的家人、朋友赐下了居所和饮食，

会众：我们赞美你。

主礼：因你的带领，我们拥有思想、能力养育我们的家庭，

会众：我们感谢你。

主礼：如今我们把你所赐的财富和工作中的一小部分献上，

因此我们可以与世界各地有需要的人共同分享你的恩赐。

会众：阿们。

**\* 立志 《乐献我躬歌》（《赞美诗（新编）》第 353 首）** 主礼 / 会众

## 四、差遣祝福

### \* 差遣

牧师 / 会众

牧师：你们要在圣灵里，  
靠着上主所赐的智慧、  
基督从死里复活的大能，  
勇敢前行、去爱和服侍邻舍，荣耀上主！

会众：阿们！

### \* 祝福

牧师 / 会众

牧师：愿天父之爱拥抱你们，  
圣子之智慧启发你们，  
圣灵之火点燃你们；  
愿主耶和华赐福与你们，  
常与你们同在，直到永远！

会众：阿们！感谢上主！

### \* 终礼诗歌 《遵旨做工歌》（《赞美诗（新编）》第 352 首）

主礼 / 会众